

Что будет, если не сдашь ОГЭ



ОГЭ, или ГИА-9 — первый серьезный экзамен в жизни каждого школьника. Что будет, если вы его «завалите»? Как и когда можно пересдать? Кого не допускают до ОГЭ? Могут ли забрать в армию после 9 класса? «Поступи Онлайн» разбирается в нюансах допусков, пересдач и призыва.

Кого не допускают до ОГЭ

Почти все школьники получают допуск до ОГЭ — заработать «отвод» довольно сложно. Но, к сожалению, можно. Вот в каких случаях вас не допустят до итоговых экзаменов в 9 классе:

- если вы не сдали итоговое собеседование по русскому языку (хотя в конце концов все его сдают!),
- если среди годовых оценок у вас есть «двойки» — то есть за год по предмету стоит «неудовлетворительно».

Годовой «неуд» можно пересдать до осени. Для этого летом вам нужно пройти переаттестацию по предмету. Если она окажется успешной, и вы получите другую отметку вместо «двойки», вы сможете сдать ОГЭ в сентябре и получит аттестат за 9 класс.

Если в списке годовых оценок у вас и осенью останется «двойка», сдавать ОГЭ разрешат только на следующий год. В этом случае вашим родителям или законным опекунам нужно будет решить вашу судьбу: оставить вас в 9 классе на второй год или отпустить со справкой о прослушанных предметах вместо аттестата.

В 10 класс и даже на большинство программ [колледжей](#) со справкой не берут, но некоторые [рабочие профессии](#) в СПО вам будут доступны. Эти

специальности не будут считаться следующим уровнем образования — то есть у вас не появится статуса «закончил колледж». Но все-таки вы сможете работать.

Что будет, если не сдашь итоговое собеседование

С 2019 года, чтобы получить допуск к ОГЭ, нужно не только закончить год без годовых «двоек», но и пройти итоговое собеседование по русскому языку. В 2020 году оно состоится 12 февраля.

Собеседование в 9 классе оценивается по системе «зачет» и «незачет». Получить «незачет» довольно трудно, но все же это возможно. Если это случится, у вас будет еще две попытки — 11 марта и 18 мая.

Если вы получите на собеседовании «зачет» и у вас нет годовых «двоек», вас допустят к ОГЭ. Если вы получите «незачет» или у вас есть годовые «двойки» — не допустят.

Что будет, если не сдашь ОГЭ

Те, у кого не получится сдать ОГЭ с первого раза, смогут пересдать его еще трижды — в резервные дни летом и осенью. Экзамен считается сданным, если вы набрали минимальный балл и получили «удовлетворительно». Тут есть только одно ограничение: на пересдачу допускают, только если у вас на ОГЭ один или два «неуда».

Если вы «завалите» три предмета ОГЭ или больше, вашим родителям или опекунам также придется решать: оставить вас на второй год в 9 классе или, опять же, выпустить со справкой.

Важно знать, что людям, получившим справку вместо аттестата из-за «неудов» на ОГЭ, на следующий год разрешают пройти экзамен еще раз — экстерном. Пересдавать в этом случае нужно только те предметы, по которым на ОГЭ вы получили «неудовлетворительно».

Забирают ли в армию после 9 класса

В России молодого человека могут призвать на военную службу, как только ему исполнится 18 лет. Уровень законченного образования роли не играет. Но пока вы учитесь в школе, в колледже или в вузе, для вас действует отсрочка (хоть и не бесконечно: если пойдете в вуз после колледжа, она закончится). При этом нужно обязательно учиться на очном отделении.

Если вы молодой человек, и вы закончите 9 класс со справкой, то не сможете поступить после школы в колледж. Это означает, что как только вам исполнится 18 лет, вы получите повестку от военкомата. Вот почему юношам особенно важно сдать ОГЭ и продолжить образование.

Текст подготовила Наталия Киеня

30.01.2020